

房委會

懲教署

消防處

規劃署

康文署

逾600人出席工地安全研討會

香港文匯報訊(記者 郭兆東)房委會與職業安全健康局合辦的「工程和物業管理工地安全研討會2015」上週三舉行，冀藉此向業界人士推廣工地安全信息。

每年一度舉行的「工程和物業管理工地安全研討會」，目的讓業界交流資訊和分享經驗，從而加深業界對工地安全的關注，建立正確的安全態度、價值觀和信念。今年研討會主題為「施工跟程序，意外可消除」，房委會希望提醒業界正視工序控制的重要性，施工必須按部就班，才可避免意外發生。

多名建造業、物業管理和潔淨服務業界的專業人士應邀出席研討會，與逾600名參與者共同探討施工安全的實況和分享成功經驗。今年大會並頒發了「指差呼稱比賽」獎項，表揚在房委會新工程工地推行「指差呼稱」有傑出表現的機構。房委會認為，實行「指差呼稱」可提升工友專注力，有效減少人為失誤，提高風險工序的安全。

製點心助更生 塘福頒證書



■首批在囚人士修畢「基礎點心製作證書課程」接受證書。

香港文匯報訊(記者 郭兆東)一份穩定工作，有助在囚者決心改過。懲教署近年不斷舉辦市場導向職業訓練課程，其中，塘福懲教所上週四首次舉行「基礎點心製作證書課程」結業典禮，共19名在囚者獲頒畢業證書。

結業典禮邀得名廚余健志任主禮嘉賓。他致辭時表示，推展合適的更生計劃，以及呼籲社會大眾接納更生者，是項任重道遠的工程。他指，多年來懲教署不遺餘力推動各項宣傳活動，爭取公眾支持和接納更生者，成績有目共睹。是次「基礎點心製作證書課程」，期盼各學員完成訓練重返社會，能將所學技能發揮。

學員盼製點心與家人分享

明年服刑期滿的學員亞明(化名)指，通過基礎點心製作考核並取得證書，課程不但令他學習到製作點心的技巧和知識，更學到與人合作的溝通技巧，培養了耐性和恆心，相信對日後工作有很大幫助。他希望與家人分享學習成果，離開院所後做些點心給他們品嚐，報答他們的關懷。

此外，懲教署每年都分別舉行「懲教主任」和「二級懲教助理」職位的招聘活動，過去3年共招聘了9名少數族裔為懲教主任或二級懲教助理。

入境處反黑工拘12人

香港文匯報訊(記者 郭兆東)打擊非法黑工和水貨客不容手軟，入境處上週三在全港各區展開代號名為「曙光行動」的反非法勞工行動，行動中拘捕7名非法勞工，以及5名涉嫌聘用非法勞工的僱主。

入境處表示，特遣隊人員搜查11個目標地點，包括餐廳及街市攤檔，被捕非法勞工包括年齡介乎30歲至60歲的2男5女，其中一名男子持有不允許僱傭工作的擔保書，另外一名女子涉嫌使用及管有懷疑偽造香港身份證。而因涉嫌聘用非法勞工被捕的僱主則為4男1女，年齡由27歲至55歲不等。

發言人續指，所有旅客在未獲入境處處長批准前，無論受薪與否，均不得在香港從事任何僱傭工作。違例者會遭檢控，一經定罪，最高刑罰為罰款5萬元及監禁2年。

發言人強調，非法入境者、受遣送離境令、或遞解令限制者，若接受僱傭工作包括開設或參與業務，均屬違法，最高可被判罰款5萬元及監禁3年，上訴法庭對有關條例頒定判刑指引，以監禁15個月判刑作基準。

發言人並警告，任何人使用或管有偽造身份證乃屬違法，違者可被檢控，一經定罪，最高可被判罰款10萬元及監禁10年。至於任何人如僱用不合法受僱者，亦屬違法，違例者經定罪後，最高可被判罰款35萬元及監禁3年。

義工隊惠民13載 逾千同袍回饋社會共逾13萬句鐘

消防工餘敬老 感剪髮難如救火



■消防義工隊為長者剪髮。劉國權攝

焦點訪談

香港文匯報訊(記者 郭兆東)消防員滅火救人分秒必爭，應付日常工作本已殊不容易，要再額外抽空回饋社會，全憑一份服務他人的信念。消防義工隊成立至今13年，逾千義工多年來合共服務逾13萬小時，由外展服務到理髮包羅萬有，有消防員指自己付出少少就可令受助者開心，認為義工服務可平衡生活。有人則笑指剪髮近乎救火難度，極具挑戰性。

駐守尖沙咀的消防隊員劉偉成一身肌肉，外表黑黑實實，一看就知是運動型人，單看外表又怎會想到他手執髮剪，手法靈巧如燕。參與義工隊活動多年的他，直言過程中與長者及受助者有不少交流，對於能感受到雙向的溝通，滿足感十足。

劉偉成在訪問中說，自己邊學邊剪已有10年，起初為自己家中的小朋友嘗試剪髮，後來為局中的同事剪髮，從而熟能生巧。話雖如此，他仍覺得剪髮難度「近乎救火」。

總隊目：在忙碌中放鬆自己

他笑着解釋，救火的技巧可以熟能生巧，平日也有不同程度的訓練，故他對此滿懷信心；然而面對為長者剪髮，就怕長者的頭上皮膚鬆，剪髮時會誤傷長者，所以極具挑戰性。

同樣加入義工隊多年的救護總隊目麥業華就指，義工並非工作，反而可

以令自己在忙碌中放鬆自己。他是首批學剪髮的義工隊成員之一，初時剪公仔頭沒甚壓力，但面對真人時感覺截然不同。

剪傷已指嚇親 老人家好淡定

他笑指，自己曾試過在為長者剪髮途中，誤傷自己手指，要中途暫停離場處理傷口，但長者非常淡定，被嚇的卻是自己。

談到最難忘的一次剪髮經驗，麥業華稱要數某次到醫院為病人義剪，其中一位病人是名相當年輕的女士，頭髮又長又靚，問及想如何改變髮型，女士就指「剪晒佢」。當時，麥業華以為對方只是在說笑，追問下才知原來女士患癌，秀髮在療程下遲早會脫光，乾脆一了百了光頭就罷。

救火救人，都是本着助人的心，麥業華在為女病人剪髮的過程中，和該位女病人交談，鼓勵她病好後秀髮會再生，並希望她能勇敢面對。



■麥sir認為，義工非工作，能回饋社會。劉國權攝

長者讚細心 手勢溫柔如家人

上週二，消防義工隊就到長者中心為長者義剪，其中「剪完個靚髮」後心情大好的英姐 Cathleen 大讚：「滿意呀，perfect！」Cathleen 指，每次剪髮都好滿意，消防義工的手勢好過理髮店，又對自己初相識的那位消防員印象最深，全因他非常細心，感覺有如大家庭一樣。

鄧國威訪規劃署聽《香港2030+》



■鄧國威(右)參觀策略規劃組，聽取署方人員介紹該組處理的《香港2030+：跨越2030年的規劃遠景與策略》研究。

香港文匯報訊(記者 郭兆東)公務員事務局局長鄧國威上週三到訪規劃署，親身了解規劃署工作，並與署方人員會面。他當日在公務員事務局常任秘書長黃鴻超陪同下，首先與規劃署署長凌嘉敏和部門首長級人員會面。他對署方致力與社會各界人士緊密合作感到滿意，認為要共同促進本港可持續發展，確保不論現在或將來，香港都能有宜居環境。

城規會年底推新網上服務

鄧國威在採訪中，先到訪委員會部了解單位工作，委員會部是城規會的秘書處，主要為城規會提供各項支援。鄧國威經前線工作人員講解，對城規會的運作更了解，並得知城規會將於今年年底，推

出一項新網上服務(電子提交規劃申請系統)，以提供一個便利快捷渠道，接收由網上提交的規劃申請。其後他參觀策略規劃組，聽取署方人員介紹《香港2030+：跨越2030年的規劃遠景與策略》，以了解配合香港未來的需要。

鄧國威也前往專業事務組，參觀規劃資料查詢處，了解為公眾人士提供各類規劃資訊的工作。該組負責管理的展覽館，是香港首個以規劃和基建發展為主題的展覽館，展示了香港主要的規劃建議和基建項目，以及城市未來的發展方向。

採訪期間，鄧國威與規劃署各職系的員工代表茶敘，就部門相關事宜交換意見。他讚賞同事的努力，並勉勵他們繼續為公眾提供優質、高效和專業的服務。

公告欄

天文台新網頁助外遊

香港文匯報訊(記者 郭兆東)天文台每日為市民預測天氣，雖然準確度未必滿足每個市民的期望，但天文台仍希望透過更改網站版面，令市民感覺煥然一新。天文台上週四推出全新設計網站首頁(<http://www.hko.gov.hk>或<http://www.weather.gov.hk>)。新網頁會根據天氣情景顯示相關資訊，方便市民一目了然掌握天氣情況。

天文台新網頁其中一項新功能，包括每當熱帶氣旋警告信號生效時，首頁會顯示熱帶氣旋相關的資訊，比如熱帶氣旋路徑圖。同時，若用戶使用流動裝置進入首頁，網站會自動切換至流動版本。

為進一步加強網站內的世界各地天氣資訊服務，天文台並推出全新的「世界天氣資訊」網頁。新網頁整合了「世界各大城市天氣消息」網頁及「世界各地氣候資料」網頁，及提供逾3,000個地點的官方天氣預報或氣候資料，方便外遊人士查閱目的地的天氣資訊。

為方便用戶查閱關注地點的天氣預報，網站首頁提供小工具，讓用戶自行設定「我喜愛的地點」。



■天文台新網頁的流動版本。

看《美人魚》學手語

由康樂及文化事務署舉辦的兒童舞蹈劇場《美人魚之手》(粵語)，將於21日和22日在北區大會堂演奏廳，及24日和25日在大埔文娛中心演奏廳演出。該劇以舞蹈、手語及音樂律動配合故事，免費入場，滿座即止。

該劇由iStage製作，故事靈感來自童話《美人魚》：人魚公主遇上王子，用自己的聲音跟巫婆換取雙腳，冒着危險到陸上跟王子見面。可惜王子最終與別人結婚，公主也化成泡沫。

多年後，人魚王國為防止悲劇重演，訂立了諸多規矩和制度，令好奇貪玩的人魚多多大感不滿。一天，他遇上另一位巫婆，發現她因為當年的悲劇而受到人魚王國的不友善對待。為此，多多決定借助小巫婆的法力回到過去，改變歷史，到底他有甚麼奇遇呢？

今次演出更設有互動環節，小朋友可與人魚多多一同學習手語。表演場外設有海洋動物手工攤位，小朋友可以動動手，製作可愛的海洋動物公仔。

《美人魚之手》是暑期大型藝術節「國際綜藝合家歡」的特備節目，如欲查詢節目詳情，請致電2591 1340或瀏覽網址：www.lcsd.gov.hk/tc/co/territoryevents/internationalarts/IAC2015.html。

■記者 文森

齊來動手造港史博物館模型

為慶祝今年香港歷史博物館成立40周年，館方上週六舉行同樂日，為市民帶來多項免費兼富趣味的活動，與眾同樂，節目包括電車模型製作、懷舊小吃製作示範、懷舊萬花筒製作等。同日，「香港故事」展區四內亦有兩場舞麒麟表演。

此外，館方由7月起至9月30日，亦會舉辦多項特備節目，包括「舊影回甘——『香港故事』多媒體互動導賞團」、「齊來動手——製作香港歷史博物館模型」，以及「考古物語——觸摸香港考古文物模型工作坊」等。

有關特備節目詳情，可瀏覽「hk.history.museum/zh_TW/web/mh/activities/public-programme-201301_06.html」(特備節目)。

■記者 郭兆東